REGULAMIN  V  MIĘDZYWOJEWÓDZKIEGO KONKURSU WIEDZY EKOLOGICZNEJ                    „Żyję w rytmie EKO”  - 10.04.2018 r.

DLA   UCZNIÓW GIMNAZJUM ZESPOŁÓW EDUKACYJNO – TERAPEUTYCZNYCH
          ORGANIZATORZY: Stowarzyszenie na Rzecz Szkolnictwa Specjalnego w Tczewie oraz                                    Zespół  Placówek Specjalnych w Tczewie, 
                                                     ul. Grunwaldzka 1,83-110 Tczew,   tel. (58) 5315550

OSOBY  DO KONTAKTU:   
Andżelika Kamińska – tel. 502 659 349
Agnieszka Grzela – Opalińska – tel. 508 162 543
CELE KONKURSU:
· Kształtowanie świadomości ekologicznej i promowanie proekologicznych zachowań;

· Rozwijanie i upowszechnienie wiedzy ekologicznej i przyrodniczej;

· Wdrażanie do zdrowej rywalizacji;

· Integracja społeczna i środowiskowa.
        Informacje o konkursie:

I ETAP: wytypowanie przez placówkę  jednej  2 osobowej drużyny uczniów gimnazjum zespołów                   edukacyjno – terapeutycznych, która wykona pracę plastyczną w formie  plakatu /np. ochrona zasobów Ziemi, promocja zdrowego stylu życia/  pt. „Koleżanko, Kolego jestem EKO”.  Spośród nadesłanych prac jury powołane przez organizatora wyłoni 10 zwycięskich prac, których wykonawcy przejdą do etapu finałowego                                          tj. Międzywojewódzkiego Konkursu Wiedzy Ekologicznej. Prace, zgłoszenia dostarczone po terminie nie będą brane pod uwagę przy kwalifikacji konkursowej.
  W przypadku wyrównanego poziomu prac plastycznych organizator przewiduje możliwość zwiększenia ilości drużyn zakwalifikowanych do etapu finałowego. Jeżeli natomiast w terminie wpływu dotrze mniejsza liczba prac/zgłoszeń niż zakładane /mniej niż 10/ organizator zastrzega sobie możliwość zakwalifikowania do kolejnego etapu prac, które dojdą po terminie.
 Format pracy A4 lub A3, technika wykonania jest dowolna. Prosimy o podpisanie prac na odwrocie imieniem                          i  nazwiskiem wykonawców oraz opiekuna, a także  podanie nazwy placówki. Prace wraz z kartą zgłoszeniową należy dostarczyć/przesłać na adres organizatora w terminie do 23 lutego 2018 roku /decyduje data wpływu lub dostarczenia pracy do organizatora/. Prosimy o dopisek „KONKURS EKOLOGICZNY”.
 Prace niezgodne z regulaminem, nadesłane po terminie, zniszczone w wyniku niewłaściwego opakowania nie będą brane pod uwagę. Organizator nie zwraca nadesłanych prac oraz zastrzega sobie prawo do publikacji prac na stronie internetowej. 

     Ogłoszenie wyników nastąpi do dnia 9 marca 2018 roku na stronie organizatora www.zpstczew.pl  a drużyny,  które  przejdą do kolejnego etapu zostaną dodatkowo poinformowane telefonicznie. 
· Jury przy ocenie prac będzie brało pod uwagę: zgodność z tematyką, pomysłowość, kompozycję pracy, różnorodność zastosowanych materiałów. 

II ETAP – FINAŁOWY:  Międzywojewódzki Konkurs Wiedzy Ekologicznej „Żyję w rytmie EKO” odbędzie się               10 kwietnia 2018 roku o godz.10.00 w Centrum Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych w Tczewie,                                ul. Grunwaldzka1. W przypadku, gdy wystąpi trudność z wyłonieniem 3 zwycięskich drużyn /ze względu na taką samą ilość punktów/ pod uwagę będą brane punkty przyznane przez Jury w etapie I – praca plastyczna.
           Organizator zastrzega sobie możliwość zmiany terminów /ogłoszenia wyników etapu I lub zmiany terminu 

           etapu II/  o czym poinformuje wcześniej uczestników  konkursu .
    PRZEBIEG KONKURSU 
· Uroczyste otwarcie konkursu, powitanie.

· Konkurs wiedzy, podczas którego zawodnicy prezentują swoją wiedzę i umiejętności, m. in.  odpowiadają na pytania, wykonują zadania praktyczne, konkurencje sprawnościowe.

· Przerwa na obrady jury, poczęstunek dla uczestników i opiekunów.

· Ogłoszenie wyników, wręczenie nagród, uroczyste zakończenie konkursu.
Przewidywany czas trwania konkursu – 3 godz.

ZAKRES WIEDZY OBEJMUJE: 
ZDROWY I EKOLOGICZNY TRYB ŻYCIA:

· podstawowe zasady zdrowego odżywiania, piramida żywieniowa, znajomość podstawowych warzyw i owoców;
· aktywność ruchowa - dyscypliny sportowe.

PRZYRODA:
· las – warstwy lasu, rośliny występujące w lesie, właściwe zachowanie w lesie; dary lasu, funkcja i znaczenie lasów, ochrona lasów;

·  zwierzęta występujące w Polsce.
OCHRONA ŚRODOWISKA, CZYLI JAK DBAĆ O ZASOBY ZIEMI:

· oszczędzanie energii elektrycznej, cieplnej, wody, itp.;

· sposoby i zasady dbania o planetę Ziemię.

SEGREGACJA ŚMIECI, ODPADY, RECYKLING:

· zasady i znaczenie segregacji śmieci;

· recykling: papier, szkło, metal, plastik itp.
Uczestnicy konkursu wyrażają zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych w zakresie niezbędnym dla potrzeb konkursu. Dane osób uczestniczących w konkursie będą wykorzystane zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz.U.1997 nr 133 poz. 883) dla celów przeprowadzenia konkursu.
