Kochani.
Jeżeli podobały się wam zajęcia z rytmem zaproponowane przez pana Piotra, zachęcam do ich kontynuacji, ponieważ to fajna rozrywka. Nie przejmujcie się jeżeli coś wam nie wychodzi. To ma sprawiać wam przyjemność i potraktujcie to jako fajną zabawę a sukces przyjdzie z czasem. Najważniejsze, to się nie poddawać!!
Film nr 1 – kiedy nutka zmienia kolor to czas na jej wystukanie np. palcem lub łyżeczką w stół. Pamiętajcie, że nutka opisana Ta – trwa dłużej a nutka Ti-Ti wymaga szybszej reakcji. Powodzenia!!!
https://www.youtube.com/watch?v=4vZ5mlfZlgk
i jak wam poszło? Ćwiczcie po kilka razy.

Film nr 2, 3 i 4 to ta sama melodia, tylko pokazano, że do jej wystukiwania można użyć różnych materiałów tj. kolorowe kartki lub woreczki. Wy także możecie wymyśleć coś swojego. Zachęcam.
https://www.youtube.com/watch?v=um0aM4rhcgg
https://www.youtube.com/watch?v=oly5aKQk-28
https://www.youtube.com/watch?v=hPnM_lMBYfw

Film nr 5 to cztery nutki z gamy: Do, Mi, Sol, La. Wy możecie użyć kolorowych kartek takich jak na filmie bez ich podpisywania. Spróbujcie powtarzać za osobami z filmu.  Możecie to samo zrobić siedząc. Zadanie nie jest proste, ale do odważnych świat należy.
 https://www.youtube.com/watch?v=K8c4bpTI7Oc

Film nr 6 to dopiero wyzwanie. Zamiast wyznaczonych kółek na podłodze, wy możecie położyć sobie kartkę papieru lub rozłożyć na podłodze ręcznik. Nie musicie rozmontowywać mamie miotły ani mopa, tylko po prostu ich użyć. Liczy się wystukanie rytmu. Do wystukiwania rytmu na trzonku użyjcie np. kredki. No to zapraszam!!!
 https://www.youtube.com/watch?v=BYmWELAtiMI

Film nr 7 jest krótki, ale daje dużo zabawy. Obrazki ukazują części ciała jakich macie użyć do wystukania rytmu np. ręce by klasnąć, dłoń którą należy uderzyć w klatkę piersiową lub stopa, by tupnąć. Czarne kropki wskazują ilość klaśnięć, uderzeń i tupnięć. Podejmujecie wyzwanie? Oczywiście że tak. Nie takie rzeczy robiliście. Wsłuchajcie się w piosenkę, by w odpowiedniej chwili zareagować. Do roboty!
[bookmark: _GoBack]https://www.youtube.com/watch?v=sSN62o1Jo94
Wracajcie do tych filmików w wolnych chwilach, zaproście rodzeństwo lub innych członków rodziny do zabawy z rytmem. Po powrocie do ośrodka razem odtworzymy te filmy i się zabawimy.
Pozdrawiam pani Karolina


